

河南日报 农村版

服务三农 第一媒体 HENAN DAILY COUNTRYSIDE SECTION

2023年3月29日 第4666期 今日4版 中共河南省委机关报 河南日报社出版
星期三 癸卯年闰二月初八 国内统一连续出版物号 CN41-0101 邮发代号 35-2 中原农网 www.zvsnw.com



我省三项目入选2022年度十大考古新发现

本报讯 3月28日,2022年度全国十大考古新发现在北京揭晓,湖北十堰学堂梁子遗址、山东临淄齐故城遗址、山西兴县碧村遗址、河南偃师二里头都邑多网格式布局、河南安阳殷墟商王陵及周代遗址、陕西旬邑西头遗址、贵州贵安新区大松山墓群、吉林琿春古城村寺庙遗址、河南开封州桥及附近汴河遗址、浙江温州朔门古港遗址入选。至此,河南入选全国十大考古新发现的项目达53项,继续领跑全国。

全国十大考古新发现是中国考古学界设置的最高级别和最权威奖项。评选活动自1990年开始,33年间产生了330项十大考古新发现,在国内外文物考古领域产生了较大影响,被称为“中国考古界的奥斯卡”。33年间,仅在1993年、2002年、2018年的全国十大考古新发现中没有河南的身影。1990年、1991年、1994年、2020年等年份的全国十大考古新发现中,河南每年发现的入选项目都达到了3项。(许金安)

许昌 为高质量发展注入“廉动力”

本报讯(记者宋广军 通讯员靳雪西 彭博)3月27日,记者从许昌市纪委监委获悉,自正月初十伊始,和着“高质量”“加速度”的律动,纪委监委的纪律课、各级“主官”的廉政课、以影为媒的文化课三课合一,在全市掀起了学纪明责、知纪担责的学教热潮。

市县两级纪检监察干部参与,共341人组成的宣讲团,分批次送课到全市的各个基层组织。“面对工作中棘手难办的事情,心中确实会有畏难情绪,作为一名‘一把手’,今天的宣讲让我进一步认清了自己肩上应有的责任担当。”魏都区南关街道党工委书记赵举深有感触地说。

围绕以廉促干、勤政廉政,该市各级各单位“一把手”抓牢扛起管党治党政治责任,走上讲台当教员,标杆先行讲作风,立足职责讲作为。党课+纪律课,两者同步谋划、联动呼应,让党的纪律规矩在起跑冲刺时就严起来、立起来。

“让各单位‘一把手’上讲台,就是把‘主官’作为重点对象摆进来开展教育,既有利于督促党员领导干部发挥表率作用,更有利于扩大教育覆盖面,实现廉政教育全覆盖。”该市纪委监委、市监委副主任黄海军表示。

进单位、进学校、进家庭、进游园、进广场,在全社会播撒清廉种子,传唱清音廉韵。“我校及时将‘清风莲城’微信公众号刊播的廉洁文化微视频引入课堂教育,向全体师生推送,在光影传播中营造浓厚廉洁氛围,传递清廉理念。”许昌幼儿师范学校纪委书记刘卫荣说。

宛城区抢抓春光 勇攀高峰
南阳经济技术开发区是宛城区企业项目的聚集地,也是经济发展的主战场、主阵地,拥有规模以上工业企业56家。宛城区委副书记,南阳经开区党工委书记、管委会主任陈明远介绍,经开区16个在建项目全部开工建设,实现新的一年开好头、起好步,让项目早建成、早见效。

党纪课上明责任 为加速跑植入核心引擎

“问责是为了唤醒责任意识”“要为担当者担当、为负责者负责”……伴随着起步即冲刺的火热节拍,一堂题为《学习〈问责条例〉强化责任担当》的纪律课在该市各级全面开讲,从纪律的视角激发责任意识、弘扬担当精神。

廉政课上讲作风 为加速跑输入清廉动能

“要警钟长鸣、依法履职,把握好‘亲清’政商关系的界限,亲而有度、清而有为,做干净担当的公务员。”许昌市发改委党组书记、主任魏义彬在廉政党课上说。

文化课上清风扬 为加速跑营造良好环境

“陆绩以石压船还乡的事情被传为佳话,这块无名的压船石也被后人歌称为廉石……”在许昌北海广场前,大型显示屏中播放的微视频《古诗里的清廉》吸引市民群众驻足观看。

拼速度形成项目“硬支撑”

在南阳经济技术开发区的卧龙电气南阳防爆集团工业驱动有限公司的生产车间里,机器轰鸣,一派紧张忙碌的生产景象。该公司作为2023年全省“三个一批”投产项目,年产700万千瓦低电压电机项目一投产就马力全开起制订单。

鲁山 花开沐春风 桃熟夏秋冬
本报讯(记者丁需学 通讯员乔新强)3月26日,鲁山县张良镇老庄村连片上千亩的桃园里,三三两两的游人不时拍上几幅(段)和桃花的合影及视频,以期留下春暖花开的美好时光。“不同于一般夏天成熟的品种,我们这里的桃子中秋节前后才成熟,鲁山土门一带还有一些在初冬季节才成熟的桃子品种,所以在鲁山县,春季可以欣赏艳丽的桃花,夏秋冬三季都能吃到鲜桃。”张良镇党政办主任于吉良说。



蔬菜“水上漂” 无土也“生金”

3月28日,扶沟县现代农业产业园的员工在采摘水培叶菜。近年来,扶沟县通过引进立体循环水培和水肥一体化种植技术,产出色泽翠绿、口感鲜嫩、营养丰富的有机蔬菜,通过高端直供、订单生产、网络销售、专柜直销等模式,示范引领全省蔬菜现代农业产业园的生产、销售新模式,为省级现代农业产业园创建树立标杆。

奋力实现开门红 系列报道 13 14

方城县 按下快进键 奋力加速跑

“近期订单特别多,产品供不应求,市场越来越广阔,我们的干劲也越来越足了。”3月26日,在坐落于方城县先进制造业开发区的南阳煜众精密机械有限公司,生产热火朝天,井然有序,公司董事长耿兴高兴地说。

拼经济、抓发展作为贯穿全年工作的主线,锚定“保9争10”奋斗目标,全力冲刺“开门红”“全年胜”。严格落实“日调度”要求,对“三电三税”等先行指标加强监测分析,坚持日调度会商、日清单交办、日情况直报,将各项指标调度到每个项目、每家企业,及时协调解决经济运行困难和问题,按照“快、直、准、实”原则,抓好“河南省90条、南阳市100条、黄金6条”等政策措施落地,助力企业开足马力、抢占市场,确保各项指标稳健运行、支撑有力。

今年以来,方城县强力推进“工业立县、兴工强县”战略,坚定不移以工业之“兴”带动发展之“进”,按照“优存量、提质量、强增量、扩容量”的总体思路,按下发展“快进键”,开工马力“加速度”,工业经济呈现总体平稳、稳中有进、质效双升的良好态势。

仲春时节,走进方城县城乡,生态旅游日渐火爆,项目建设如火如荼,城市颜值日新月异,到处呈现一派拼经济、拼发展的繁忙景象。今年以来,方城县强力推进“工业立县、兴工强县”战略,坚定不移以工业之“兴”带动发展之“进”,按照“优存量、提质量、强增量、扩容量”的总体思路,按下发展“快进键”,开工马力“加速度”,工业经济呈现总体平稳、稳中有进、质效双升的良好态势。

我省家庭宽带迈入2000M时代

本报讯(记者田明)3月28日,河南移动2000M宽带新品暨宽带客户超2000万发布会在郑州举行。发布会上,第2000万个宽带客户欣喜领奖,河南移动重磅打造的2000M宽带新品——超级WiFi W正式揭开神秘面纱。

据悉,多年来,河南移动积极响应国家“提速降费”的要求,不断提升宽带质量。自2013年至2023年,河南移动用了10年时间,实现了宽带客户规模从1到2000万的突破,其中千兆宽带客户突破500万,综合能力成功跃居全国省级通信运营企业第一阵营。

扎实稳妥推进乡村建设行动

兰考 打造宜居宜业和美乡村新样板

曾经宅院的大门、围墙逐渐消失,民居院落变成了菜园、花园、游园、果园,家家户户开窗见绿、推门入园、低头赏景、抬头闻香,整个村庄俨然一个大花园。

《兰考县乡村建设三年行动计划》等,明确乡村道路、污水管网、亮化绿化、广场游园、坑塘治理、强弱电改造、美丽庭院、外立面改造、儿童之家、幸福照料中心等建设内容,为扎实推进乡村宜居宜业明确了目标、厘清了路径、制定了路线图。

注重新农村建设。兰考县在村庄规划建设时既注重发挥专家团队的专业指导作用,更始终坚持以农民群众的主体地位。

新的乡村要有文明新风,群众的幸福感才能得到提升。兰考县不断加大移风易俗工作力度,各村成立红白理事会,修订村规民约,倡树文明殡葬新风,以转变群众的思想认识,营造向上向善社会风气。



3月26日,伊川优质谷子现代农业产业园,工人正在加班加点推进建设。总投资8000万元的伊川优质谷子现代农业产业园占地54亩,既是智慧农业的管理平台,也是集品种培育、数字农业、技术示范、休闲观光、文化传播于一体的核心产区。

